

قرارداد بازیکنان خارجی خرداد به پایان می‌رسد

برگزاری لیگ بعد از جام جهانی در بن بست



علی تاجرنیا

گزارش یک

حمیدرضا عرب / از سرگیری مسابقات لیگ دسته اول فوتبال، بار دیگر این گمانه را تقویت کرده که شاید لیگ برتر نیز پس از پایان جام جهانی از سر

گرفته شود، اما واقعیت آن است که قیاس شرایط لیگ یک با لیگ برتر، دقیق و منطقی به نظر نمی‌رسد، چرا که پیچیدگی‌های موجود در فوتبال حرفه‌ای سطح اول ایران، شرایط را برای سازمان لیگ به مراتب دشوارتر از آن چیزی کرده که صرفاً با برگزاری دوباره لیگ یک بتوان درباره آینده

لیگ برتر نیز نسخه مشابه پیچید. لیگ یک اساساً شرایط متفاوتی دارد. در این رقابت‌ها نه خبری از حضور بازیکنان ملی پوش است و نه بازیکنانی که در آستانه انتقال‌های مهم خارجی قرار داشته باشند. به همین دلیل وقفه ناشی از جام جهانی، نجات مستقیم و عمیقی روی

لیگ برتر نیز نسخه مشابه پیچید. لیگ یک اساساً شرایط متفاوتی دارد. در این رقابت‌ها نه خبری از حضور بازیکنان ملی پوش است و نه بازیکنانی که در آستانه انتقال‌های مهم خارجی قرار داشته باشند. به همین دلیل، نجات مستقیم و عمیقی روی



بسیاری از باشگاه‌های لیگ برتری بخش مهمی از کیفیت فنی خود را روی بازیکنان خارجی بنا کرده‌اند و غیبت این نفرات، توازن رقابت را به شکل جری برهم خواهد زد.

اکنون نیز آغاز نمی‌شد، پس از جام جهانی برگزاری آن تقریباً قطعی به نظر می‌رسید، اتفاقی که حالا با آغاز دوباره مسابقات، احتمالاً بدون وقفه خاص یا محدودیت‌های میزبانی در برخی شهرها رخ دهد که در آن صورت، مسابقات به تهران یا شهرهای دیگر منتقل خواهد شد.

اما داستان لیگ برتر کاملاً متفاوت است. بزرگترین دغدغه سازمان لیگ برای از سرگیری رقابت‌ها بعد از جام جهانی، مسأله بازیکنان خارجی است؛ موضوعی که شاید در نگاه اول کوچک به نظر برسد اما در عمل می‌تواند کل پروژه برگزاری مسابقات را با بحران روبه رو کند.

بسیاری از باشگاه‌های لیگ برتری، بخش مهمی از کیفیت فنی و حتی شانس موفقیت خود را روی بازیکنان خارجی بنا کرده‌اند و غیبت احتمالی این نفرات، توازن رقابت را به شکل جری برهم خواهد زد.

بازار نقل و انتقالات نیز داغ می‌شود، بسیاری از این بازیکنان ممکن است ترجیح دهند به جای بازگشت به ایران، به دنبال عقد قرارداد با تیم‌های جدید باشند. در کنار این مسأله، فشرده‌گی تقویم مسابقات، فاصله اندک تا آغاز فصل جدید و محدود بودن زمان آماده‌سازی تیم‌ها نیز چالش‌های مهم دیگری برای سازمان لیگ محسوب می‌شود. هرچند مسئولان لیگ بر برگزاری مسابقات تأکید دارند، اردوها را به باشگاه‌ها ابلاغ کرده‌اند و حتی از تیم‌ها خواسته‌اند زمین میزبانی خود را مشخص کنند اما در عمل، تحقق این مأموریت همچنان با تردیدهای جدی همراه است.

شاید روی کاغذ همه چیز برای برگزاری لیگ برتر مهیا باشد اما در میدان واقعیت، قانع کردن خارجی‌ها برای بازگشت و حفظ کیفیت رقابت‌ها، مأموریتی دشوار و شاید حتی ناممکن به نظر برسد.

حالا اینکه در خرداد ماه فدراسیون فوتبال ناچار به معرفی نماینده‌های ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا به جهت حضور در مسابقات سال آتی باشد نیز خود یک مسأله مهم است که اساس برگزاری مسابقات بعد از جام جهانی را عمیقاً زیر سؤال خواهد برد و عملاً انگیزه‌های باقی نخواهد ماند.

بعد از ۲ ماه و ۲۱ روز، ۴ گل در ۷ بازی

صدرنشینی شهرباک و توقف صنعت



بعد از نزدیک به سه ماه ادامه رقابت‌های لیگ آزادگان برگزار شد و شاهد یکی از کم گل‌ترین هفته‌های این رقابت‌ها بودیم. به طوری که در ۷ مسابقه (بدون در نظر گرفتن بازی برگزار نشده نیروی زمینی و داماش گیلان) فقط چهار گل را در سه بازی دیدیم. بدون شک وقفه طولانی ایجاد شده تمام تیم‌ها را از شرایط آرمانی اش دور کرده است. تیم مس شهرباک که بعد از حکم کمیته انضباطی و بازگرداندن سه امتیازش صدرنشین شده بود در این هفته دربی کرمان را هم با برتری ۱-۰ پشت سر گذاشت. جعفر حسین پور در دقیقه ۸۳ تک گل بسیار ارزشمندی را برای تیمش زد.

اما صنعت نفت در خانه نتوانست آریو اسلامشهر را شکست دهد. شاگردان سیروس پورموسوی هر چه ززند به در بسته خودند. در نهایت هم دو امتیاز سرنوشت‌ساز را در ورزشگاه تختی آبادان از دست دادند. این نتیجه حداقل برای سه هفته آنها را از رسیدن به صدر محروم می‌کند.

نارنجی پوشان هم در حالی که به نظر می‌رسید کار سختی را در خانه مقابل تیم انتهایی جدولی مس سونگون نداشته باشند اما تلاش شان در پایان ۹۰ دقیقه هیچ گلی را به همراه نداشت. همین اتفاق برای پارس جنوبی و شاگردان رضا مهاجری افتاد. جمی‌ها که از شرایط

میزبانی بهره‌مند بودند هم موفق به باز کردن دروازه تیم تهرانی هوادار نشدند. اما داماش گیلان که از هفته‌ها پیش اخبار بسیاری درباره شرایط عجیب این تیم شنیده می‌شد و بازیکنانش در تمرینات حاضر نشده بودند، در بازی مقابل نیروی زمینی هم حاضر نشدند. به نظر می‌رسد باید این تیم برطرف‌دار دوست‌داشتنی را از همین الان لیگ دویی دانست.

شاگردان فرشاد پیوس (شناورسازی قشم) هم بدون تمرینات تیمی منظم وارد زمین بازی با نود ارومیه شدند. میزبان که در انتهای جدول شرایط خوبی ندارد با تک گل سینیا آزادپناه در دقیقه ۴۳ برنده این بازی ۶ امتیازی

شد. حالا به دلیل کم شدن فاصله امتیازی تیم‌ها ته جدول، شرایط برای قسمی‌ها هم سخت‌تر شد. شهرداری نوشهر هم با محسن بنگر این تیم شنیده می‌شد و بازیکنانش در تمرینات حاضر نشده بودند، در بازی تساوی بدون گل رضایت دادند که در صورت پیروزی سه پله در جدول صعود می‌کردند.

تیم نفت و گاز گچساران هم با هدایت محمود قفری در زمین نفت و گاز بندرعباس به تساوی ۱-۱ دست پیدا کرد. ابتدا در دقیقه ۹ محمدمهدی عسکری برای میزبان گل زد. اما فشار حملات شاگردان ابراهیم صادقی در دقیقه ۸۵ با گل پویا روحی جواب داد.

باید جرایم بازدارنده در نظر گرفته شود

فراهانی: غیبت داماش قابل اغماض نیست

دیدار داماش مقابل نیروی زمینی در حالی برگزار نشد که غیبت این تیم و اعلام نرسیدن بازیکنان به حد نصاب، پرونده‌ای جدید را در لیگ یک ایران باز کرده است. امیرحسین فراهانی مسئول برگزاری مسابقات لیگ یک با تأیید تخلفات رخ داده، از ارجاع موضوع به کمیته انضباطی و همچنین کمیته اخلاقی فدراسیون خبر داد و تأکید کرد باید جرایم بازدارنده برای متخلفان در نظر گرفته شود.



است. بنابراین علاوه بر اینکه پرونده را به کمیته انضباطی می‌فرستیم به کمیته اخلاق و حراست فدراسیون هم ارجاع داده می‌شود که متوجه شویم ضعف از سیستم مدیریتی است یا بازیکنان و کادرفنی. بی شک باید با مقصرین طبق چهارچوب‌ها و مقررات برخورد سدیدي صورت گیرد تا در آینده شاهد چنین اتفاقاتی نباشیم.

اگر موضوع عدم دریافت مطالبات بازیکنان و اعتصاب آنها باشد، چه برخوردی خواهد شد؟

حتی اگر بحث مطالبات باشد هم بازیکن نمی‌تواند در مسابقات شرکت نکند. کمیته تعیین وضعیت، مسئول رسیدگی به چنین موضوعاتی است و بازیکن می‌تواند در صورت عدم دریافت مطالبات به باشگاه نوتیس بدهد تا با رسیدگی کمیته تعیین وضعیت، فسخ کرده با مطالباتش را کامل دریافت کند. اینکه بخواهند در بازی شرکت نکنند قابل اغماض نیست و باید موضوع از منظر مدیریتی و بازیکن بررسی شود تا مقصر شناخته شود.

چه برخوردی باید صورت گیرد تا در آینده چنین اقداماتی از باقی تیم‌ها سرزنند؟

سه حالت جرایم انضباطی، تعیین نتیجه بازی و محرومیت، وجود آثبات دارد. در صورت اثبات باید جریمه و برخورد به گونه بازدارنده باشد، وگرنه با یک جریمه نقدی کم و اعلام نتیجه ۰-۲ صفر به نفع حریف، فکر نمی‌کنم اتفاق خاصی بیفتد.

با توجه به اینکه نتیجه این بازی تأثیر زیادی در جدول لیگ یک داشته است، تا چه اندازه احتمال تثنای وجود دارد؟

از چند روز قبل اطلاعاتی مبنی بر احتمال عدم شرکت تیم داماش در این بازی داشتیم. به همین خاطر هم قبل از شروع این رقابت، پیکر این ماجرا بودیم تا اینکه روز بازی سرپرست داماش درخواست تعویق یک‌ساعته بازی را کرد و ما هم با تیم نیروی زمین صحبت کردیم و هرطور که بود شرایط را برای برگزاری این مسابقه فراهم کردیم. اما متأسفانه ساعت ۱۳ بود که سرپرست داماش تماس گرفت و گفت بازیکنان ما به حد نصاب نرسیده‌اند و حضور پیدا نمی‌کنیم. به هر حال تیم داماش مرتکب دو تخلف شده است: اول اینکه تیم‌ها باید طبق آئین نامه و مقررات مسابقات، در همه بازی‌ها با تمام قوای خود شرکت کنند. دومین مورد هم که بسیار مهم بود، اینکه نتیجه این مسابقه در جدول بسیار تأثیرگذار

فوتبال ایران

قهرمانی فوتسال زنان استقلال

مراسم جشن قهرمانی تیم فوتسال زنان باشگاه استقلال در سالن فوتسال مرکز ملی فوتبال برگزار شد. در این مراسم بازیکنان، اعضای کادر فنی و عوامل تیم فوتسال زنان استقلال در کنار مدیران فدراسیون فوتبال و باشگاه استقلال حضور داشتند.

بازیکنان و اعضای تیم فوتسال زنان باشگاه استقلال بعد از معرفی توسط مجری برنامه، با پیراهن‌های قهرمانی وارد سالن شدند و در کنار استیج قرار گرفتند.

سپس جام قهرمانی لیگ برتر فوتسال زنان ۱۴۰۵-۱۴۰۴ و مدال‌های دختران آبی طی مراسمی رسمی به آنها اهدا شد و آبی‌پوشان جام را بالای سر بردند.

تیم فوتسال بانوان استقلال در فصل جاری لیگ برتر نمایش مطلوبی از خود به جا گذاشت و موفق شد در نهایت مزد زحمات خود را با قهرمانی از این مسابقات به دست آورد.

دیدار تاجرنیا و سفیر اسپانیا

علی تاجرنیا، رئیس هیأت مدیره و سرپرست مدیرعاملی استقلال، در ادامه دیدارهای خود در حوزه دیپلماسی ورزشی، با آنتونیو سانچز بندیتو گانسپار، سفیر پادشاهی اسپانیا در ایران، دیدار کرد. این دیدار از آن جهت اهمیت داشت که سفیر اسپانیا به عنوان نخستین سفیر اروپایی پس از فوتسال ایران و جنگ تمیمی علیه کشورمان به تهران بازگشته و تاجرنیا نیز در این ملاقات، بازگشت او را خوشامد گفت.

در این دیدار علاوه بر قراردانی از مواضع صلح‌طلبانه دولت اسپانیا، درباره ظرفیت‌های همکاری ورزشی میان ایران و اسپانیا نیز گفت‌وگو شد؛ موضوعی که با توجه به جایگاه ویژه اسپانیا در فوتبال جهان می‌تواند برای ورزش ایران اهمیت زیادی داشته باشد.

در این دیدار برخی بازیکنان تیم بسکتبال و فوتبال استقلال نیز حضور داشتند و از سیاست‌های کشور اسپانیا تقدیر کردند. ارسالن کاظمی و عارف غلامی، بازیکنانی بودند که با سفیر اسپانیا دیدار کردند.

بهترین جام جهانی برای پرسپولیس

باشگاه پرسپولیس با حضور چندین بازیکن ملی‌پوش در اردوهای اخیر تیم ملی ایران و همچنین بازیکنان خارجی، به نظر می‌رسد پوسلاترین تیم ایرانی در جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. فدراسیون جهانی فوتبال فیفا در سپتامبر ۲۰۲۵ اعلام کرد که بودجه جام جهانی ۲۰۲۶ به ۲۵۵ میلیون دلار افزایش یافته است. رقمی که نسبت به دوره پیشین حدود ۷۰ درصد رشد نشان می‌دهد. برای نخستین بار، باشگاه‌هایی که بازیکنان خود را در مرحله مقدماتی در اختیار تیم‌های ملی قرار می‌دهند نیز مشمول دریافت غرامت می‌شوند. بدین ترتیب، صعود یا عدم صعود تیم ملی تأثیری بر پرداخت این غرامت نخواهد داشت. با توجه به حضور بازیکن ملی‌پوش ایرانی پرسپولیس در اردوهای اخیر و همچنین استون اورونوف و ایگور سرکیف ازبکی و الکسیس گندوز از الجزایر، سرخ‌ها می‌توانند بیشترین سهم ممکن را از پرداخت‌های فیفا دریافت کنند. به این ترتیب، مجموع بازیکنان ملی‌پوش پرسپولیس در جام جهانی بین ۵ تا ۸ نفر خواهد بود که آماری بی‌سابقه برای یک باشگاه ایرانی محسوب می‌شود.

تمرین سرروش در یک تیم کانادایی؟

بعد از غیبت سرروش رفیعی در تمرینات اردو سرخ‌ها که فروردین ماه برگزار شد و جریمه‌ای که شامل کسر ۱۰درصد از قراردادش می‌شود، همچنان خبری از او نیست. در روزهای اخیر خبرهایی مبنی بر اینکه رفیعی برای حفظ آمادگی در تمرینات یک تیم گمنام کانادایی حاضر شده و احتمالاً فصل آینده خواهد در این کشور به فوتبال بازی کردن ادامه دهد به گوش می‌رسد اما مسئولان باشگاه پرسپولیس این اخبار را فعلاً تأیید نمی‌کنند. پیگیری‌ها از باشگاه پرسپولیس نشان می‌دهد که مسئولان این باشگاه از وضعیت رفیعی بی‌اطلاع هستند و مشخص نیست در صورتی که ادامه مسابقات قرار باشد بعد از جام جهانی برگزار شود آیا رفیعی حاضر به بازگشت به ایران می‌شود یا نه. این در حالی است که او تا پایان فصل با پرسپولیس قرارداد دارد.

محرومیت دو جلسه‌ای بیرانوند

در شرایطی که علیرضا بیرانوند در آخرین بازی آسیایی تیمش مقابل شباب الاهلی به دلیل خطای محرز روی سردار آزمون با کارت قرمز مواجه شده و زمین را ترک کرده بود، حالا AFC حکم جدیدی برای خطای او اعلام کرده است. بر اساس اعلام AFC بیرانوند به دلیل این خطای خشن و با استناد به قوانین اخلاقی کنفدراسیون آسیا، باید یک جلسه محرومیت اضافه را هم پشت سر بگذارد. به این ترتیب در صورت حضور ترانکتور در لیگ نخبگان یا حضور بیرانوند در تیمی جدید، او دو بازی نخست را از دست خواهد داد. همچنین بیرانوند ۲ هزار دلار جریمه پرداخت خواهد کرد که معادل ۴۰۰ میلیون تومان خواهد بود. البته این حکم قابل اعتراض در کمیته استیناف AFC خواهد بود.



فدراسیون فوتبال و مدیران استقلال، برای رفع ابهام‌ها توضیحی شفاف ارائه دهند، چرا که استمرار چنین وضعیتی، بیش از هر چیز به اعتماد عمومی و اصل بی‌طرفی در مدیریت فوتبال ایران آسیب خواهد زد.

فاصله بگیرد. استقلال یکی از مهم‌ترین باشگاه‌های فوتبال ایران است و ارتباط نزدیک یکی از مدیران ارشد فدراسیون با این باشگاه، ولو در ظاهر غیررسمی، باعث می‌تواند محل بحث و پرسش‌های جدی باشد. اکنون این انتظار وجود دارد که

بزیک: محمودی تجربه خوبی برای توجه به آکادمی است

بزیک با اشاره به درخشش امیرحسین محمودی که محصول آکادمی پرسپولیس است، گفت: «تجربه خوب محمودی باعث شد تا به فکر این باشم بازیکنان بیشتری از آکادمی به تیم بزرگسالان بروند. وقتی شما در هر چهار رده مدعی هستید یعنی بازیکنان خوبی دارید. در این بین تشکیل تیم «ب» برای پرسپولیس باعث می‌شود تا بتوانیم از این بازیکنان بهتر استفاده کرده و آنها را زودتر برای حضور در تیم بزرگسالان آماده کنیم.»

ادموند بزیک پیرامون حضورش در رأس آکادمی پرسپولیس گفت: «آکادمی باشگاه پرسپولیس از ۴۰۵ سال قبل راه درستی را طی کرده و ما موظفیم تا ادامه‌دهنده این راه باشیم. شاید مهم‌ترین بخش کار ما پرورش بازیکن برای تیم اصلی پرسپولیس است. ضمن اینکه برای پرورش سرمربیان هم برنامه داریم. سال گذشته در لیگ، دو قهرمانی به دست آوردیم و می‌خواهیم امسال این تعداد را بیشتر کنیم اما موضوع مهم‌تر پرورش استعداد است.»

قربانی: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی دشوار است

می‌کند آن بازیکنانی که چندین سال در کنار هم بازی کردند را استفاده کند. اگر هم قرار است جوانگرایی انجام شود باید بعد از تونزمنت بزرگی مثل جام جهانی انجام شود. میانگین سنی یک حرف و شعار است. همه چیز بستگی به آمادگی بازیکن دارد.» او با اشاره به برگزاری ادامه بازی‌ها بعد از جام جهانی و شرایط بازیکنانش می‌گوید: «به نظرم برگزاری بعد از جام جهانی خیلی سخت است. به بازیکن و مربی و باشگاه خیلی فشار می‌آید.»

پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی درباره شرایط کنونی تیم ملی این جملات را به زبان آورده است: «برای تیمی که می‌خواهد جام جهانی بازی کند تدارک مناسب نبود. بالاخره شرایط به این صورت است و ان شاء الله بتوانند آنجا بازی خوبی ارائه دهند. تیم خوبی داریم و بچه‌ها می‌توانند از نظر انگیزشی از این شرایط بد استفاده کنند تا نماینده خوبی برای کشورمان باشند.» او ادامه داد: «روند آماده‌سازی تیم ملی متعادل نبوده است. طبیعتاً هر مربی باشد سعی